NA1 B - Test 2, 31.5.2019.

1.(a) (2 poena) Diskretna Furijeova transformacija vektora f € C", n € N se moze predstaviti vektorom
f= 1Ff7 F € C™*". Definisati matricu F'.
(b) (2 poena) Za n = 3 pokazati da su kolone matrice F' medusobno ortogonalne.

2. Neka je f(z) = —cos(x),Q1(z) = 0.5z — 1.1.
(a) (2 poena) Teorema De la Vallée Poussin kaze da pod odredenim uslovima za veli¢inu najbolje aproksimacije
vazi E(f) > ‘_Omin_H |f(zi) — Qn(x;)| gde je @Qn(x) proizvoljni polinom stepena n. Pokazati da skup tacaka

{0, 3,1} zadovoljava uslove teoreme za f(x) i Q1(z) na [0,1.11]. Racunati na 3 decimale.

(b) (2 poena) Da li skup tacaka {0, 3,1} zadovoljava uslove Cebiseveljeve teoreme? Obrazloziti odgovor.

(c) (2 poena) Da li je polinom @Q(z) element najbolje ravnomerne aproksimacije funkcije f(z) na [0,1.11]7
Obrazloziti odgovor.

3. (5 poena) Dokazati apriornu ocenu greske resenja odredenog Newtonovom metodom,
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Neka je x;, i-ta kolona matrice F i w = ¢*
(z1,@2) = ey = [1,e7" % e 5] [1,1,1]T =1+ cos(2F) — isin(3F) + cos(4F) —isin(F) =1— 5 — z§ -

T+ii=0
(a?\lf,xg) =aizy = [le ", e 5] [1,1,1]T =1+ cos(3F) — isin(3F) + cos(¥) —isin(8) =1— 3 +i%2 —
1_ V3 _
§ ZT O ;AT ;87 ;27 47 S 2T 47 4 87 4
(ro,23) = 24wy = [L,e™ ¥ e75 ] - [L,e!% et 5|7 =1+ T =F) 4 (T =) =14 ¢ UF) 4 7i(F) =
1+ cos(2m) —isin(2F) + cos(4F) —isin(E) =1-1 -3 1 4B -9
2.
Uslov koji mora da bude zadovoljen je da postoje n+2 razlicitne tacke iz [a,b], 29 < ... < zp41 takve da

sign|[(f(z;) — Q1(x;))(—1)*] = const.
Zaz, =0:f(0)—Q:1(0)=0.1>0

Zazy =5 f(3)— Qu(3) = —0.0276 < 0

Zaxz=1:f(1.11) - Q1(1.11) = 0.1 > 0

(b) Cebisevljeva teorema kaze da za tatke Cebisevljeve alternanse vazi f(z;) — Q1(x;) = a(—1)*L. Posto za
ove 3 tacke nije ista vrednost L one ne zadovoljavaju Teoremu.

(c) Posto je f(z) konkavna na [0,1.11], onda su tacke Cebisevljeve alternanse 1 = 0,23 = 1.11 i potrebno je
da odedimo sredisnju x2. Ona se dobija tako da f/(z2) — Q) (z2) = sin(z) —0.5=0= 2 =7/6 — 0.5236. L u 3
tacke nije isto, pa @1 nije ENRA.

3.





